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Вимоги до миття кухонного посуду в групових приміщеннях
Чистота кухонного посуду — це обов’язкова норма, недотримання якої наражає дітей на небезпеку отруєння та може нанести непоправну шкоду їхньому здоров’ю. Про посуд і технологію його миття в буфетній групи дошкільного закладу і йтиметься
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Відповідно до пункту 5.3 Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах, затвердженої наказом Міністерства охорони здоров’я України та Міністерства освіти і науки України від 17.04.2006 № 298/227 (далі — Інструкція) в приміщенні харчоблоку, їдальні, біля буфетних груп мають бути інструкції щодо правил миття кухонного посуду. 
Кухонний посуд у групах після приймання їжі дітьми замочують у воді за температури +50…+60 °С з мийним засобом, ополіскують гарячою проточною водою. Спочатку миють чашки, потім тарілки, в останню чергу миють столові прибори. 
Замочування кухонного посуду з мийним засобом проводять у першому відділенні мийної ванни, де відмічено рівень заповнення водою, ополіскування проводять у другому відділенні під проточною водою. 
Чистий столовий посуд просушують на гратчастих полицях, ставлячи на ребро, і зберігають у закритих шафах, а столові прибори — в ємкостях, ручками догори. 
	ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! Витирати посуд заборонено. 


Ємкості для столових приборів, розноси для зберігання чистих чашок необхідно мити не рідше ніж раз на день. 
Столові прибори, зокрема ложки, вилки, необхідно мити з додаванням мийних засобів з подальшим ополіскуванням гарячою проточною водою за температури не нижче +65 °C. 
Серветки після використання промивають у гарячій воді з мийними засобами, потім кип’ятять і просушують. 
Ганчірки після миття посуду прасують, сушать і зберігають сухими в закритій промаркованій тарі. У разі зношування ганчірки своєчасно замінюють на нові. 
Згідно з пунктом 5.7 Інструкції столи, ванни для миття кухонного посуду після закінчення роботи миють мийними засобами. 
Помічник вихователя під час миття кухонного посуду, інвентарю та обладнання в буфетній групи має неухильно дотримуватися чинного законодавства з організації харчування дітей та охорони праці (див. Додаток).
Додаток
Пам’ятка
для помічника вихователя щодо миття посуду в буфетних 
До миття посуду допускають осіб не молодше за 18 років, які пройшли медичний огляд, атестовані з правил безпечної експлуатації обладнання, пройшли вступний інструктаж з охорони праці. 
Мити посуд у буфетних групових приміщень дошкільного закладу згідно зі службовими обов’язками мають помічники вихователів. Їм слід пам’ятати про особисту відповідальність за виконання санітарних вимог до миття посуду та утримання групових приміщень. 
Перед миттям посуду помічник вихователя має: 
· надягти санітарний одяг, заправити волосся під головний убір — хустку або ковпак;
· перевірити або забезпечити чистоту на робочому місці: відсутність на підлозі пролитих чи розсипаних залишків продуктів харчування тощо; 
· пересвідчитися у справності кранів холодної та гарячої води, прибрати за потреби сторонні предмети з робочого місця. 
Під час миття посуду помічник вихователя зобов’язаний: 
· дотримуватися правил внутрішнього трудового розпорядку, зокрема й інструкції щодо правил миття кухонного посуду в буфетних груп дошкільного навчального закладу; 
· зняти каблучки, браслети тощо;
· не допускати присутності на робочому місці сторонніх осіб;
· вилучити з ужитку посуд, який має тріщини, пощерблений тощо та не залишати на відкритих місцях розбитий посуд, склянки. 
Після закінчення роботи слід: 
· прибрати робоче місце, викинути відходи харчових продуктів;
· привести до ладу інвентар і заховати разом із мийними засобами в місце їх зберігання;
· зняти санітарний одяг, вимити обличчя, руки.
  

